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Анотація

У пропонованому навчальному посібнику, з урахуванням положень чинного
Кримінального кодексу України, інших нормативно-правових актів України,
правозастосовної практики та сучасних доктринальних підходів, здійснено
кримінально-правову характеристику зґвалтувань.   

Для здобувачів вищої освіти, що навчаються у закладах вищої освіти
юридичного профілю, науково-педагогічних працівників, суддів, працівників
правоохоронних органів (зокрема, підрозділів кримінальної поліції
Національної поліції України), адвокатів, а також усіх тих, хто цікавиться
питаннями кримінального права.
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ

ВР України	 –	 Верховна Рада України 

ЄСПЛ	 –	 Європейського суду з прав людини

ЗУ	 –	 Закон України

КК	 –	 Кримінальний кодекс 

ККС ВС	 –	 Касаційний кримінальний суд 
		  у складі Верховного Суду

КПК	 –	 Кримінальний процесуальний кодекс

ООН	 –	 Організація Об’єднаних Націй

ПВСУ	 –	 Пленум Верховного Суду України

ППВСУ	 –	 постанова Пленуму Верховного Суду

п.	 –	 пункт

р.	 –	 рік 

ст.	 –	 стаття 

УРСР	 –	 Українська Радянська Соціалістична
		  Республіка

ч.	 –	 частина 
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ВСТУП

ВСТУП

Загальновідомо, що зґвалтування є одним з найнебез-
печніших протиправних діянь, яке посягає на усталений 
у суспільстві уклад статевих стосунків та основні принци-
пи статевої моралі. 

Суспільна небезпека цього кримінального правопору-
шення полягає в грубій зневазі до статевої свободи люди-
ни, насильницькому характері дій правопорушника, 
заподіянні глибокої фізичної, моральної й психічної 
шкоди потерпілій особі, приниженні її честі та гідності.

Майже всім жертвам наноситься емоційний відбиток: 
страх за свою власну безпеку, побоювання залишатися на 
самоті, виходити на вулицю, бути в оточенні незнайомих; 
постійні виразні спогади про те, що трапилося, які зава-
жають зосередитися на інших речах (навчанні, роботі); 
сором; ненависть; розгубленість.

Хоча ситуація в 2021 році щодо розкриття зґвалтувань 
і за направленими до суду обвинувальними актами покра-
щилася (зокрема, до суду було направлено 309 обвину-
вальних актів,  що значно  більше, ніж у 2020  р. –  292, у 
2019  р. –  220  та у 2018  р. –  145 відповідно), все ж таки 
значна кількість цих кримінальних правопорушень зали-
шається нерозкритими.

Неможливість забезпечення додержання принципу 
невідворотності покарання веде до продовження кримі-
нально протиправної діяльності осіб, що порушили закон. 

Досить часто це проявляється в більш зухвалій і небез-
печній формі антисуспільної поведінки, яка здійснюється 
з метою приховати інше кримінальне правопорушення, а 
іноді переростає у серійні правопорушення. 

У свою чергу це призводить до негативної оцінки 
діяльності правоохоронних органів з боку громадян, під-
вищує соціальну напруженість у суспільстві, викликає 
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недовіру до здатності держави забезпечити захист життя, 
здоров’я, статевої свободи та статевої недоторканості 
особи.

Зважаючи на викладені вище положення, на розгляд 
широкому загалу пропонується навчальний посібник, 
який підготовлений з метою сприяння зацікавленим 
суб’єктам (зокрема, органам досудового розслідування) в 
отриманні необхідної інформацією щодо криміналь-
но-правової характеристики зґвалтувань. 

Зокрема, на основі узагальнення навчальної та науко-
вої літератури, практики роботи органів досудового роз-
слідування та розгляду відповідних кримінальних прова-
джень наведено загальну характеристику кримінальних 
правопорушень проти статевої свободи та статевої недо-
торканості особи та здійснено юридичний аналіз складу 
зґвалтування.
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